Exercice7

définies sur N par leur premier

Onconsidére les trois suites réelles (u, |, v, |et (w,

termeu,=5,v,=3et w,=1, ainsique par les relations de récurrence suivantes:
un+1 = un+ 4 vn
V nenN Vn+1:4un+vn
Wn+1 = Vn +Wn
On se propose d exprimer les termes de ces trois suites en fonctiondel entier naturel
net ce de deux manieres différentes .

1)  Premiere méthode

a(, Montrer que la suite ( u,+v,|est géométrique de raison5 et en déduire , pour

tout entier natureln,l expressiondeu,+v,enfonctionden.
est géométrique et en déduire , pour

b Montrer que la suite(u,— v,

tout entier natureln , | expression deu,—v, en fonctionden.
c ( Déduire des deux questions précédentes les expressionsdeu, et v,,.
d { Soitn € N*. Enremarquant que pour tout entier naturel k ,v,=w, ,,—w,,
exprimer la somme:
n—1
D VSVttt
k=0
en fonctiondew,; endéduirel expression de w, en fonction de n et vérifier que
cette formule reste valable pour n=0.
2)  Deuxieme méthode
u

n

1 4
Soit Alamatrice|4 1 . Pour tout entier naturel n,onnote X, la matrice colonne| v _
0 1

— o O

w

n

a{ Reconnaitre <résultat du produit matriciel A X ,.

u, 5
b Montrer alors par récurrence que pour toutentier natureln:| v _|=A"|3|.
w, 1
4 0 4
ciOnposeP=|—4 0 4 |. Montrerque P est inversibleet calculer P~".
1 11

d On pose D=P " AP. Calculer D et endéduire D" pour tout entier natureln.
e, Montrer que pour tout entier natureln ,A"=PD"P™", puis calculer A".

f & Retrouver lesexpressions deu,,,v,et w,enfonctiondel entier natureln.
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